

## Acreditări la C J Argeș

De anul acesta, jurnaliștii care vor să participe la conferințele de presă ale Consiliului Județean Argeș vor trebui să obțină, conform legii, acreditare. Aceeași metodă va fi adoptată, probabil, și de Instituția Prefectului, și Primăria Municipiului Pitești. Este știut faptul că, în unele instituții, oricât de jurnalist ai fi și orice nume ai avea, nu intri fără acreditare. Aceasta nu se obține greu, ci în urma unei cereri adresate instituției.

## Speranțe pentru angajări în 2013

Președintele Consiliului Județean Argeș, Constantin Nicolescu, este îngrijorat de faptul că, și anul acesta, angajările în sistemul administrativ se vor face tot ca în anii precedenți, la șapte oameni plecați din sistem, să angajezi unul singur. Totuși, își exprimă speranța ca, în urma negocierilor din 15-25 ianuarie cu cei de la FMI, să se obțină aprobarea pentru angajarea 1/1. Dacă un angajat se pensionează, sau pleacă din proprie inițiativă, să vină altcineva care să-i ia locul. Se știe că există deficit de personal în sănătate, învățământ, cultură, primării, consilii județene, prefecturi, tot ceea ce înseamnă sistem bugetar: „având o guvernare care poate lua decizii, având majoritate în Parlament, sperăm ca lucrurile să fie mai bune”, a concluzionat președintele C J Argeș.

## Regionalizarea

Întrebat de jurnaliști ce părere are despre regionalizare, președintele Consiliului Județean Argeș, Constantin Nicolescu, spunea că, pentru a vorbi de regionalizare, întâi trebuie modificată Constituția, întrucât acolo sunt stipulate județele, nu regiunile. Acestea din urmă figurează din 1998 ca nominalizate la regiunile de dezvoltare. Președintele Nicolescu este de părere ca acestea să rămână cum sunt la momentul actual, opt, așa cum sunt propuse la nivelul țării, pentru că, și la Bruxelles, și peste tot, așa sunt cunoscute: „agențiile de dezvoltare regională sunt pe exercițiul făcut, au căpătat experiență, au specializat oameni.”

Modul în care vor fi conduse regiunile este mai complicat: „dacă până la sfârșitul lunii iunie Constituția se modifică, din toamnă se pune problema regionalizării. Apoi ar urma alegerile regionale: consiliile regionale și consilierii regionali din fiecare județ. La 120 000 - 150 000 locuitori este un consilier regional. La Argeș, ar fi cinci. Pleacă cinci la consiliul regional și vin cinci de pe lista rezervelor de la alegerile județene. Se caută formule pentru absorbția fondurilor europene, fondurile să fie gestionate la nivelul regiunii, fără să mai treacă pe la Ministerul Dezvoltării.” Privitor la capitale, președintele Consiliului Județean Argeș spunea că încă nu s-a abordat acest subiect, dar se va lupta să fie capitala regiunii în județul nostru.

## Trasee închise pe Transfăgărășan

În urma ninsorilor și viscolului, stratul la stația meteo Bălea Lac și la Cota 2000 Transfăgărășan este de peste 180 de centimetri. Riscul de avalanșă a fost clasificat de către Centrul Regional de Prognoză Meteo Transilvania-Sud la gradul 5 peste 1800 de metri și gradul 3 sub 1800 de metri. Directorul Salvamont Argeș, Ion Sănduloiu, spune că toate traseele montane din județul Argeș sunt declarate închise! Îndemnul său este ca cei care își vor petrece sejurul în zona montană argeșeană este să nu încerce să urce pe traseele închise și să ceară informații la Dispečeratul Național Salvamont, formând OSALVAMONT.

# Bugetul C J Argeș, votat în februarie 2013

Bugetul Consiliului Județean Argeș, pentru anul 2013, va fi votat între 15 și 20 februarie, după ce va fi adoptat cel la nivel parlamentar, cel mai devreme la sfârșitul acestei luni. Până la aprobarea sa, Consiliul Județean Argeș va folosi, pentru derularea normală a activității, bugetul aferent lunii decembrie 2012.

Președintele C J Argeș, Constantin Nicolescu, a spus că a aprobat, ca prioritate, un număr de obiective, solicitându-le parlamentarilor argeșeni să urmărească lista ca acestea să devină viabile, în special pentru lucrările la DN 73, implicit finalizarea drumului până la Câmpulung.



Referitor la cheltuielile de reparații și întreținere, președintele le-a cerut directorilor de la Protecția Copilului, protecție socială și instituțiile de cultură din subordine să contureze clar obiectivele, pentru că „este determinant în a face economii în zonele neproductive, pentru că trebuie să

modernizăm spitalele și școlile”.

În ceea ce privește bugetul, președintele Nicolescu a precizat că nu va fi unul mare, ci la nivelul celui de anul trecut, exprimându-și dorința de a reveni la procentele la care Consiliul Județean are dreptul, în urma încasărilor taxelor și impozitelor.

## Prima conferință ca vicepreședinte

Constantin Polexe a participat, în 9 ianuarie a. c., la prima conferință de presă în calitate de vicepreședinte al Consiliului Județean Argeș. Consilier județean, proaspătul vicepreședinte va prelua activitățile culturale pe care le-a gestionat, până în decembrie 2012, Ion Popa, acum senator de Argeș. După ce i-a urat și în acest cadru bun venit, președintele Constantin Nicolescu l-a rugat pe Constantin Polexe să adreseze câteva cuvinte jurnaliștilor. Domnia Sa a ținut doar să le transmită un sincer La Mulți Ani și multă sănătate. E timp berechet de acum înainte ca domnul vicepreședinte să țină jurnaliștii aproape.



## Enciclopedia Argeșului și Muscelului, volumul III



**A** fost lansat, la Muzeul Județean Argeș, la finele anului trecut, volumul al treilea al Enciclopediei Argeșului și Muscelului, care cuprinde nume sonore ale regiunii amintite, legate de zona argeșeană.

Ideea unei astfel de lucrări de anvergură aparține istoricului Petre Popa, care a fost ani îndelungați profesor la Facultatea de Istorie a Universității Pitești, dar și șef al culturii argeșene, înainte de 1989. Dacă primul volum (A-C) a fost în grija Bibliotecii Județene „Dinicu Golecu” și al doilea (D-K), a Bibliotecii Universității de Stat Pitești, cel de-al treilea cuprinde personalitățile cu litere de la L la R. Ultimul volum lansat a fost coordonat chiar de istoricii de la muzeu. Volumul al patrulea (S-W) va fi coordonat de specialiștii de la Muzeul Viticulturii și Pomiculturii Golești. Lucrarea a apărut cu sprijinul Consiliului Județean Argeș, instituția care guvernează și instituțiile de cultură din județ, cele care au dus la finalizarea proiectului.

## Buletinul Piteștenilor, remember



Ne-a parvenit la redacție, grație profesorului și istoricului Petre Popa, primul număr al Buletinului Piteștenilor, editat de Consiliul Local Pitești și Primăria Municipiului Pitești. Tipărit în opt pagini, format A4, buletinul cuprinde hotărârile și dispozițiile din luna octombrie 2001 ale Consiliului Local Pitești. Președinții de ședință ai lunii respective au fost consilierii locali Paul Schiaucu și Valeriu Nicolescu. Buletinul din 2001 este Informația Piteștenilor de astăzi, în interiorul publicației regăsindu-se, în afara știrilor și articolelor, hotărârile Consiliului Local cu o lună în urmă.



## Ședința cu directorii, la CCD

ISJ Argeș și CCD Pitești au organizat, la finele anului trecut, la sediul CCD, ședința lunară cu directorii liceelor din județul Argeș. Au fost înmânate diplome tuturor directorilor care s-au implicat în proiectele derulate de ISJ. Inspectorul școlar de specialitate, prof. Gabriela Neagu, a prezentat cadrele didactice proiectul „Corelarea ofertelor educaționale a învățământului profesional și tehnic cu cerințele pieței muncii, finanțat din fonduri europene”.

La simpozionul județean din luna noiembrie, la care au participat profesorii liceelor argeșene, organizat de ISJ Argeș, au fost prezentate materiale de către 23 de licee tehnologice din cele 24 existente la nivelul județului Argeș. La finele acestuia, inspectorul Neagu le-a adresat dascălilor rugămintea

de a propune simpozioane și concursuri pe profil, care să suplinească absența concursurilor profesionale. De asemenea, a subliniat rolul primăriei din Sabadell (Spania) în formarea elevilor și a angajaților. Aici funcționează Centrul COPEVO, finanțat de comunitatea locală și agenții economici din zonă. Urmând exemplul spaniolilor, și la noi se urmărește colaborarea cu oamenii de afaceri, organizațiile sindicale și centrele de formare profesională. În trimestrul al II-lea al anului în curs se vor derula astfel de concursuri, dotate cu premii, și prinse în calendarul ISJ Argeș. Toți cei prezenți au fost colindați de un grup de elevi de la Colegiul „Dacia”. La evenimentul de la CCD a participat și directorul instituției, prof. Ana Badea.

# Cronica unei geniale sinteze

Duminică, 13 ianuarie 2013, o zi încărcată de povara palid-dulce a unui soare mornit, ieit prea devreme în orizontul deschis; răpit mai apoi după ceasuri de închinare și de slujire către lumina cea de sus. Spre seara acestei zile trecuse vestea că Eminescu, înfășat în hlamida magului călător în stele, cu omoforul timpului-demiurg, pleacă străin și singur prin lume în căutarea crugului pierdut.

Asemeni luminii pierite înainte de pârguirea rostului ei deplin, vestea aceasta străpunde ca un meteor târziu noapții, lăsând „copiilor nimicniciei” un nume de taină ca o dără de foc pe cer.

La mai bine de nouăsprezece ceasuri și jumătate de la începuturile zilei Sala Teatrului „Alexandru Davila” din Piața Primăriei Piteștilor se umple la refuz. Așteptam cântece de crai și vorbe sfinte și zumzete bătute în scilipiri. Era parcă un altfel de Crăciun, un fel de naștere din nou a unui timp de freamăt și de dor. Către un colț al scenei, pășind larg, așezat, se ivi în lumină chipul voievodal, pogorât parcă din veșnicii, al Arhiepiscopului Calinic de la Argeș. Ducea cu sine omoforul timpului-demiurg și traista de stele a magului călător căruia lumea, neștiind cum să-i spună, i-au spus mai cu adevărat: Eminescu!

Pentru astfel de clipe vrei să oprești neapărat cu tine ceva, măcar câteva fărâme de vers, emoții altminteri neîncercate nicicând.

Cambrat asupra unei măsuțe atotprimitoare, plină de cărți și de mulțime de mărturie, timbrul lămuritor, iscusit, al Înaltului Vestitor, lăsă loc cuvintelor să talmăcească taine știute și neștiute într-o amănunțită cuprindere. Mulțimea împărtășea mirări aflând frumoasele „îngropate risipe” ale unui sfânt ucis de neîncăputa râvnă pentru neamul lui drag.

Neștiut, nebănuit, trist, Eminescu îmi

apare, în mărturia Înaltului Ierarh de la Argeș, un nimb al descoperirilor adăugat peste cununa de spini a neamului românesc. Un tânăr măiestru, călător „pe-a visării lucii valuri” cu doruri risipite prin codri, în fapt un pururea prunc sădit la umbra stranei mănăstirești ca un copac în care crește ascuns o inexplicabilă, vrăjită lumină. Eminescu? Un fel de dumbravă de nepătruns preschimbată în ocean de iubire - o avalanșă de gânduri scormonitoare, nedeslușite chemări, deschideri de ape și de râuri interioare, fascinante scrutări în cerul suflat „cu a stelelor ninsoare”!

La răstimpuri, ca un ecou al acestei lumini, răsăreau cântul de dor și iubire al acestui spirit aprins - în armoniile fără seamăn ale grupului vocal Brevis, alcătuit din voci diaconale - și iarăși, în cadențe inconfundabile, în florea peste creștetul mulțimii crângul alb, diafan, al versului acestui sfânt copil, în interpretarea maestrului Eusebiu ștefănescu sau a actriței Manuela Golescu. Un spectacol plin de fascinație, de mireasmă a bucuriei; o rememorare a unei vieți în secvențele ei cele mai intense, mai pline de semnificații și de învățăminte! Am aflat că Eminescu, acest torent imens de sentimente aproape inexprimabile, răpit în fascinații cosmogonice, nutrea simțiri imaculate, platonice, curate - adevărate stări de reverie ale sufletului pentru o biată făptură ce sta departe de a-l înțelege. Am aflat că el, Hyperion, cu aripile cât cerul, avea



un trup plăpând, suferind, strivit de osteneală peste măsură. Era în fond un înger trist și obosit, care nutrea speranța de a-și găsi și vreme de odihnă. Și iată, odihna va veni pentru el prea curând! Încărcat de poverile unei iubiri promise, dar neimplinite, cu strălucirea palid - dulce a unui soare mornit, ieșit prea devreme în orizontul deschis al acestei lumi, arhanghelul Mihail Eminescu va fi răpit, după ceasuri de închinare și de slujire, către lumina cea de peste veac. Scena se stingea! Voievodul mareț, cu încălțările afundate în praful stelelor de sus, parcă împovărat mai mult cu dorurile de geniu ale acestui cosmic destin, coboară din

lumina scenei în colbul mulțimii. Alături de mine distinsul profesor Eugen Boia arătând spre dânsul cu admirație îmi mărturisește oarecum reflex: „il apreciez tot mai mult de acum!”

Spectacolul a fost o adevărată sinteză a geniului eminescian, o reverie, o „eternitate” fabuloasă, un regal demn de Sala Palatului! Cei care au fost de față știu prea bine că nu exagerez întru nimic.

Mulțumim frumos pentru această scumpă minune!

Preot Lucian GRIGORE

## Comemorarea Martirilor Revoluției Române



Martirii Revoluției Române din decembrie 1989 au fost comemorați la Pitești printr-o ceremonie militară și religioasă, desfășurată în Piața Vasile Milea. Oficialități județene, locale, reprezentanți ai revoluționarilor din Argeș și ai societății civile au participat la eveniment și au depus coroane, jerbe, flori și lumânări la monumentul ridicat în cinstea eroilor, care și-au dat viața pentru democrație și demnitate națională, acum 23 de ani. Reprezentanții revoluționarilor argeșeni au îngenunchat în fața crucii de marmură, unde au spus rugăciunea „Tatăl Nostru” și s-au retras, exclamând „Eroii Nu Mor Niciodată!”

Carmen DUMITRACHE

## Ziua Școlii Eminescu

Și anul acesta a fost sărbătorită, în 15 ianuarie, Ziua Școlii Gimnaziale ce-i poartă numele marelui poet Mihai Eminescu. Evenimentul s-a derulat la Biblioteca Județeană „Dinicu Golescu” Pitești și a cuprins un recital de pian, recitarea unor versuri din creația poetului nepereche, dezbateră „De ce Eminescu” și miniconcertul corului școlii. Au fost premiați elevii participanți la Concursul Județean de Creație „Mihai Eminescu” la secțiunile artă plastică, artă fotografică, precum și creație literară la secțiunile: poezie, dramaturgie, proză și eseu.

Mihaela FULGEANU MATEI

## Burse speciale de merit

Moș Crăciun a ajuns și la studenții merituosi de la cele două universități din Pitești. Municipality a acordat burse speciale de merit pentru 112 studenți cu rezultate deosebite, în cuantum de 200 de lei fiecare. Acțiunea a avut loc în baza unei hotărâri a Consiliului Local Pitești, inițiată de primarul Tudor Pendiuc, în scopul recompensării tinerilor studenți.

„Am avut mai demult inițiativa de a premia performanța, inteligența, munca, efortul. Anul 2012 a fost mai greu, mai complicat pentru municipalitate, dar dărnice în premii. Am primit distincția de „Oraș European al Sportului pentru anul 2013”, distincție la care și Universitatea din Pitești a contribuit din plin, atât prin facultatea de profil, cât și prin acțiunile de masă, organizate împreună cu municipalitatea. Un alt premiu obținut de noi este „Primăria Verde”, pentru Parcul „Lunca Argeșului” și aș vrea să colaborăm și în acest domeniu, al protecției mediului. Pentru rezultatele dumneavoastră vă mulțumesc și vă felicit!”, le-a declarat primarul Tudor Pendiuc



studenților de la Universitatea din Pitești, primii cadoriși de administrația publică locală.

Municipality a mai acordat burse speciale de merit și la 265 de elevi din unitățile de învățământ preuniversitar din Pitești.

Carmen DUMITRACHE

## Premii pentru elevii olimpici și profesorii lor

Moș Crăciun a venit și la elevii cu rezultate remarcabile la învățătură. Municipality a organizat, la sediul Primăriei Pitești, festivitatea de premiere a elevilor din unitățile de învățământ preuniversitar de stat din Pitești, care au obținut rezultate deosebite la olimpiadele naționale din anul școlar 2011-2012 și a profesorilor îndrumători ai acestora. Pe lângă premiile în bani, elevii au primit pachete cu dulciuri



din partea municipalității, dar și a Școlii de Maiștri Militari și Subofițeri a Forțelor Terestre „Basarab I” Pitești. Astfel, au fost premiați 69 de elevi și 55 de profesori îndrumători, în baza unei hotărâri a Consiliului Local Pitești, inițiată de primarul Tudor Pendiuc.

„Spunea Diderot că învățătura dă omului demnitate. Este un adevăr care ar trebui să ne anime pe toți, fiindcă învățătura îți dă, în primul rând, demnitate, care îți conferă

personalitate și care, până la urmă, îți dă și locuri de muncă. Am fost primii din țară care am inițiat premiarea performanței, a valorilor atât din rândul elevilor merituosi, cât și al profesorilor care-i pregătesc”, a declarat primarul Tudor Pendiuc. Festivitatea a cuprins și un program artistic, susținut de elevii ai Colegiului Național „I. C. Brătianu”.

Carmen DUMITRACHE



## Bilanț și obiective la șapte luni de mandat

La finele anului trecut, prefectul județului Argeș, Cristian Soare, a făcut bilanțul celor șapte luni de la numirea sa în funcție. Din mai 2012, Cristian Soare a contribuit la buna desfășurare a alegerilor locale, a referendumului pentru demiterea președintelui și a alegerilor parlamentare, a rezolvat multe probleme legate de poluarea cu țigări a

râurilor, alunecările de teren de pe Transfăgărășan, incendiile de vegetație uscată și căderile de zăpadă, ultimele cu sprijinul celor de la ISU Argeș.

Ca obiective, prefectul Soare își propune să asigure în continuare legătura între Guvern și autoritățile locale, să accelereze accesarea fondurilor europene, să creeze puncte de lucru pentru elib-

erarea pașapoartelor în Câmpulung și Curtea de Argeș, să înființeze un punct de lucru ISU la Tigveni, să organizeze colegiile prefecturale în județ, să înființeze piețe alternative în județ, să aibă întâlniri cu reprezentanții CEZ și ai băncilor și să deruleze campanii de prevenție în ceea ce privește consumul de plante etnobotanice.



## Directorii deconcentrate- lor, evaluați în presă

Directorii celor 40 de servicii descentralizate vor fi, până la 15 februarie a.c., evaluați. Fiecare director și fiecare șef de serviciu va primi un punctaj de la 0 la 100 de puncte. Indicatorii de performanță vor fi urmăriți în evaluarea serviciilor deconcentrate: realizarea și implementarea de politici publice locale (capacitatea șefului de serviciu de a crea și implementa din proprie inițiativă politici publice), reflectarea în mass-media a activității serviciului deconcentrat, implementarea programului de guvernare - politici guvernamentale - activitate, activitatea de relații publice, eliberare avize/autorizații/acorduri și percepția publică în raport cu alte instituții/organizații. Vor fi acordate, pentru fiecare indicator folosit, puncte de la 0 la 20. Prefectul Cristian Soare și subprefectul Ion Burnei se vor întâlni, zilnic, cu unul sau doi reprezentanți ai serviciilor descentralizate pentru a fi cât se poate de obiectivi în aprecierea acestora.



## Ion Burnei, subprefect

La conferința de presă din 17 decembrie 2012, prefectul Cristian Soare l-a prezentat jurnaliștilor pe noul subprefect Ion Burnei, numit în funcție în 14 decembrie.

Fost parlamentar de Argeș, Ion Burnei este cunoscut în județ și are cunoștință, la rândul său, de problemele oamenilor. Domnia Sa a spus că speră să facă o echipă bună cu prefectul Soare și să se integreze rapid. Numirea sa a fost o provocare căreia îi va face față, pentru că dorește „să lase urme pozitive, de care semenii să-și aducă aminte cu plăcere”. Toate acestea pentru că este un fiu al Argeșului, care nu se vede în altă postură, decât ajutându-i pe argeșeni!

## Brazi ecologici

În ultimul timp, prin tăiere, pădurea tânără de brazi se distruge din ce în ce mai mult. Pentru a crește și a ajunge la nivelul unui brad pentru Crăciun, acestuia îi sunt necesari șase ani. La nivelul județului Argeș, prefectul Cristian Soare inițiază o campanie de salvare a brazilor. Împreună cu Protecția Silvică și Inspectoratul Școlar Județean, Domnia Sa propune să fie produși brazi de Crăciun ecologici, adică să fie folosiți, ca în străinătate, brazilii din ghiveci. După Crăciun, aceștia vor fi replantați. La nivelul școlilor, elevii trebuie să fie conștienți de importanța brazilor și fiecare unitate de învățământ să aibă, în acest sens, propriul brad de Crăciun. În pepiniera proprie din județul Argeș vor fi plantați 100 000 de brazi.



## Prețurile serviciilor pentru apă și canal

De la 1 ianuarie a. c., prețurile și tarifele unice pentru persoane fizice pentru serviciile de alimentare cu apă potabilă și de canalizare-epurare pentru utilizatorii din aria de deservire a S.C. APĂ CANAL 2000 S.A. Pitești sunt următoarele:

-apă potabilă pentru întreaga arie de operare: 4,01 lei/mc cu TVA,  
-canalizare-epurare pen-

tru întreaga arie de operare: 3,76 lei/mc cu TVA,

-epurare pentru utilizatorii care dețin fosă sau bazin vidanjabil: 1,35 lei/mc cu TVA.

Aria de operare cuprinde municipiul Pitești, orașele Costești, Ștefănești, Topoloveni și comunele Albota, Bascov, Bradu, Brăduleț, Buzoești, Căteasca, Mărăcineni, Lunca Corbu-

lui, Moșoaia, Stolnici, Teiu, Țițești și Unghești.

Creșterea costului energiei electrice și a gazelor cu circa 10% pentru anul 2013, corelarea cheltuielilor efective, realizate în perioada ianuarie - august 2012, precum și majorarea articolului de calculație „celtial[ financiară” au dus la stabilirea acestor tarife.

## Noutăți în cardiologie

Ședința 49 a Societății Române de Cardiologie Filiala Argeș, desfășurată la mijlocul lunii decembrie a anului trecut, a adus în atenție noutățile privind programele de IT funcționale în secțiile de cardiologie. Au participat dr. Sorin Marinescu, șeful secției cardiologie, și colegii Adrian Tase, Marius Mihăilă, Dinu Iorgoveanu, precum și medici invitați de la celelalte specialități. Au fost susținute prelegeri legate și de combinația fixă antihipertensivă de medicamente și de noutățile în ecocardiografie. Dr. Adrian Tase a făcut o scurtă prezentare a activității din luna precedentă a societății argeșene, dar a adus în atenție ineditul participării sale la congresul din America. Așa cum ne-a obișnuit, medicul cardiolog a delectat asistența cu imagini legate și de lumea culturală americană, nu numai medicală. Șeful secției cardiologie a Spitalului Județean de Urgențe Pitești, dr. Sorin Marinescu, a participat la congresul de specialitate, organizat, la Atena, de Societatea Europeană de Ecocardiografie, unde s-au purtat discuții legate de ecocardiografia CT, angio CT, angio RMN, investigațiile care ajută medicul în depistarea cât mai rapidă a diagnosticului. România a fost reprezentată de Spitalul Fundeni, Spitalul Universitar București și spitalele din Timișoara și Pitești.



## Ambasadorii în județul Argeș

Începând din luna aceasta, prefectul Cristian Soare va invita câte un ambasador al Țărilor din Uniunea Europeană pentru a le aduce la cunoștință potențialul economic al județului. În acest sens, a transmis primarilor celor 180 de localități să pregătească o fișă externă de prezentare a localităților. Care va sta la baza invitațiilor acestora, în vederea unor investiții, parteneriate și colaborări de lungă durată.

## Ziua porților deschise, la Instituția Prefectului

Prefectul Cristian Soare va organiza, pentru elevii claselor V-VIII și pentru cei din licee, Ziua Porților Deschise. Dintre elevii eminenți vor fi aleși, pentru o zi, un prefect și un subprefect. Astfel, vor înțelege sistemul administrativ și vor fi implicați în toate activitățile instituției. Iar cu timpul poate își vor îndrepta pașii către sistemul administrativ.

## Asociații sportive, la școlile din județ

Prefectul Cristian Soare dorește ca, în cele 176 de școli și licee cu personalitate juridică, să se înființeze câte o asociație sportivă, să existe echipe de handbal, baschet sau volei. Potrivit acestuia, la ora actuală, sportul este în suferință, pentru că foarte mulți elevi sunt scutiți la orele de educație fizică: „trebuie să găsim soluții ca astfel de evenimente să nu mai existe. La un liceu din Pitești, din 28 de elevi, 24 sunt scutiți”. Tot prefectul propune să se desfășoare întreceri pe categorii de elevi, ale căror finale să fie la Sala Sporturilor.

## Societatea Apă Canal 2000 SA, premiată

Alături de Primăria Pitești, care a primit premiul „Primăria Verde”, și Societatea Apă Canal 2000 S.A. Pitești a fost în topul ediției a VI-a a Galei Premiilor Revistei Infomediu Europa. Dintre cele 14 premii, două au aparținut Piteștiului. Societatea Apă Canal 2000 S.A. a obținut Premiul „Dezvoltarea tehnologiilor curate - categoria energie regenerabilă” pentru achiziționarea și montarea a două motoare de cogenerare ce transformă biogazul provenit din nămolul de la stația de epurare în energie electrică și termică și pentru îmbunătățirea ecocietății de cultură a plantelor de câmp folosind nămolul rezultat în urma epurării apei.

Ambele instituții merită felicitate atât pentru distincțiile primite, cât și pentru implicarea în acțiunile de mediu, atât de necesare în ziua de astăzi.



Toate hotărârile Consiliului Local sunt contrasemnate, pentru legalitate, de Secretarul Municipiului, domnul *Iosiv Cerbureanu*

**C**ele mai importante decizii pe care consilierii locali le-au luat pentru tine în luna ianuarie 2013.

**Impozitele și taxele locale pentru anul 2013.**

**Dezvelirea mai multor busturi la Muzeul Județean**

Ședințele de Consiliu Local ale căror hotărâri se regăsesc în numărul curent au fost prezidate de consilierul Dumitru Tudosoiu

Anexele hotărârilor Consiliului Local le găsiți pe site-ul [www.primariapitesti.ro](http://www.primariapitesti.ro)

# Hotărârile Consiliului Local pentru piteșteni



## Audiențe săptămânale

• **Primarul Tudor Pendiuc** - joi - începând cu ora 7.00



• **Viceprimarul Cornel Ionică** - miercuri - începând cu ora 9.00



• **Viceprimarul Laurențiu Zidaru** - marți - începând cu ora 9.00



• **Secretarul Iosiv Cerbureanu** - luni - începând cu ora 11.00



## Doriți să aflați mai multe?

- Vizitați site-ul Primăriei Pitești - [www.primariapitesti.ro](http://www.primariapitesti.ro) pentru a accesa toate hotărârile Consiliului Local!
- Cereți lămuriri pe adresa de e-mail a Primăriei Pitești - [primaria@primariapitesti.ro](mailto:primaria@primariapitesti.ro)
- Adresați-vă Centrului de informații pentru cetățeni, deschis de luni până joi, între orele 8.00 și 16.30, și vineri, între 8.00 și 13.30!
- Sunați la unul dintre numerele de telefon 0248.213994 sau 0248.214172!
- Sunați la Telefonul Cetățeanului - 0248.984 - dacă aveți de reclamat lucruri care stau în puterea Municipality să le rezolve!

# Impozitele și taxele locale pentru anul fiscal 2013

**C**onsiliul Local al Municipiului Pitești întrunit în ședință extraordinară; Având în vedere: -Expunerea de motive a Primarului Municipiului Pitești;

-Raportul nr. 54.951/27.12.2012 al Direcției Economice, Direcției Tehnice și de Urbanism, Direcției Administrație Publică Locală, Direcției Dezvoltare Locală și Compartimentului Autorizare Activități Economice și Acorduri; -Avizele comisiilor de specialitate ale consiliului local cuprinse în rapoartele nr. 55000/2012, nr. 55001/2012, nr. 55003/2012, nr. 55004/2012 și nr. 55005/2012;

Văzând prevederile Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, ale HGR nr. 44/2004 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, ale Hotărârii Guvernului României privind nivelurile pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale și alte taxe asimilate acestora, precum și amenziile aplicabile începând cu anul fiscal 2013, ale OUG nr. 44/16.04.2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, ale Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare, ale Ordinului ministrului dezvoltării regionale și locuinței, nr. 839/2009 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, ale art. 36 alin. (4) lit. c) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și ale art. 20 alin. (1) lit. b) din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale cu modificările și completările ulterioare;

În temeiul dispozițiilor art. 45 alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

## HOTĂRĂȘTE:

**Art. 1** Impozitele și taxele locale pentru anul fiscal 2013, se stabilesc potrivit anexelor nr. 1 - 13.

**Art. 2** Anexele nr. 1 - 13 fac parte integrantă din prezenta hotărâre.

**Art. 3** Prevederile prezentei hotărâri se completează cu orice modificări aduse Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare.

**Art. 4** Primarul Municipiului Pitești, Direcția Economică, Direcția Tehnică și de Urbanism, Direcția Administrație Publică Locală, Direcția Dezvoltare Locală, Serviciul de Aplicare a Legilor Proprietății, Cadastru și Patrimoniul, Compartimentul Autorizare Activități Economice și Acorduri, Administrația Domeniului Public Pitești, Serviciul Public de Exploatare a Patrimoniului Municipiului Pitești, Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor al Municipiului Pitești vor aduce la îndeplinire dispozițiile prezentei hotărâri, care va fi comunicată acestora, precum și Consiliului Județean Argeș, Direcției Generale a Finanțelor Publice a Județului Argeș, Administrației Finanțelor Publice a Municipiului Pitești, Poliției Locale a Municipiului Pitești, Autorității de Sănătate Publică a Județului Argeș de către Secretarul Municipiului Pitești.

Hotărârea intră în vigoare începând cu anul fiscal 2013, dată la care își încetează aplicabilitatea prevederile Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Pitești nr. 153/2012, precum și orice alte prevederi contrare.

Hotărârea intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al României a Hotărârii Guvernului României privind nivelurile pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale și alte taxe asimilate acestora, precum și amenziile aplicabile începând cu anul fiscal 2013. Hotărârea va fi publicată în „Informația Piteștenilor”.

Nr. 241 din 27.12.2012



## Impozite și taxe locale pentru anul fiscal 2013

**Art. 1** Impozitele și taxele locale pentru anul fiscal 2013, se stabilesc, după cum urmează:

-impozitul/taxa pe clădiri, în cazul contribuabililor persoane juridice, se calculează prin aplicarea cotei de 1,25% asupra valorii de inventar a clădirii, înregistrată în contabilitatea acestora, conform prevederilor legale în vigoare;

-în cazul unei clădiri care nu a fost reevaluată în ultimii 3 ani anteriori anului fiscal de referință, impozitul/taxa pe clădiri se calculează prin aplicarea cotei de 10% asupra valorii de inventar a clădirii înregistrată în contabilitatea persoanelor juridice, până la sfârșitul lunii în care s-a efectuat prima reevaluare;

-în cazul unei clădiri care nu a fost reevaluată în ultimii 5 ani anteriori anului fiscal de referință, impozitul/taxa pe clădiri se calculează prin aplicarea cotei de 30% asupra valorii de inventar a clădirii înregistrată în contabilitatea persoanelor juridice, până la sfârșitul lunii în care s-a efectuat prima reevaluare;

-în cazul clădirilor cu destinație turistică ce nu funcționează în cursul unui an calendaristic impozitul/taxa pe clădiri se calculează prin aplicarea cotei de 5% asupra valorii de inventar a clădirii înregistrată în contabilitatea persoanelor juridice; pentru șederea într-o unitate de cazare în municipiul Pitești se stabilește taxa hotelieră pentru fiecare zi de cazare, de 1% care se aplică la tarifele de cazare, practicate de unitățile hoteliere; taxa pentru serviciile de reclamă și publicitate realizate în baza unui contract sau a unui altfel de înțelegeri cu excepția serviciilor de reclamă și publicitate realizate prin mijloacele de informare în masă scrise și audiovizuale se calculează prin aplicarea cotei de 3% asupra valorii serviciilor de reclamă și publicitate prevăzute în contract, exclusiv taxa pe valoarea adăugată;

**Art. 2** Pentru plata cu anticipație a impozitului pe clădiri, a impozitului pe teren și a impozitului pe mijloacele de transport, de către persoanele fizice, se acordă o bonificație de 10% dacă plata impozitului datorat pentru întregul an se efectuează până la data de 31 martie inclusiv, a anului fiscal 2013.

**Art. 3.** (1) Taxa pentru deținerea sau utilizarea de echipamente și utilaje destinate obținerii de venituri care folosesc infrastructura publică locală, se stabilește la valoarea de 34 lei/an

(2) Pentru echipamentele și

utilajele existente în patrimoniul persoanelor fizice sau juridice la data de 1 ianuarie, taxele locale datorate pentru întregul an fiscal se achită până la cel târziu la data de 31 ianuarie a anului de referință.

(3) Pentru echipamentele și utilajele dobândite după data de 1 ianuarie, taxele locale se datorează începând cu data de întâi a lunii următoare celei în care s-a dobândit echipamentul sau utilajul, proporțional cu perioada rămasă până la sfârșitul anului fiscal respectiv, și se achită în cel mult 30 de zile calendaristice de la data dobândirii.

(4) Pentru echipamentele și utilajele înstrăinate ori scoase din funcțiune, taxele locale aferente se dau la scădere începând cu data de întâi a lunii următoare celei în care s-a produs această situație, proporțional cu perioada rămasă până la sfârșitul anului fiscal respectiv.

(5) Modelul declarației de impunere privind stabilirea taxei locale pentru deținerea sau utilizarea de echipamente și utilaje destinate obținerii de venituri care folosesc infrastructura publică locală, este prevăzută în anexa nr. 2.

**Art. 4** Zonarea pentru impozitul/taxa pe clădiri, impozitul/taxa pe teren este cea prevăzută în HCL Pitești nr. 265/2002 și în Dispoziția nr. 1142/2002 a Primarului Municipiului Pitești.

**Art. 5** (1) Pentru activitățile artistice și distractive de videotecă și discotecă impozitul pe spectacole se stabilește în funcție de suprafața incintei în care se desfășoară spectacolul, după cum urmează:

a) în cazul videotecilor - 0,25 lei/mp/zi;

b) în cazul discotecilor - 0,25 lei/mp/zi.

(2) Pentru determinarea impozitului pe spectacole, asupra nivelurilor stabilite la alin. (1), se aplică coeficientul de corecție, ce corespunde localității urbane de rangul II, respectiv coeficientul 4,00.

**Art. 6** Procedura, criteriile și condițiile de acordare a scutirii la plata impozitului pe clădiri datorat de către persoanele fizice pentru locuința de domiciliu, prevăzute la art. 286 alin. (1), din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal cu modificările și completările ulterioare sunt prevăzute în anexa nr. 3.

**Art. 7** Valorile impozabile pe metru pătrat de suprafață

construită desfășurată la clădiri, în cazul persoanelor fizice, impozitul pe mijloacele de transport, impozitul/taxa pe teren, precum și amenziile astfel cum au fost stabilite prin Hotărârea Guvernului României privind nivelurile pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale și alte taxe asimilate acestora, precum și amenziile aplicabile începând cu anul fiscal 2013, sunt prevăzute în anexele nr. 4 - 9.

**Art. 8** (1) Valoarea taxei pentru afișaj în scop de reclamă și publicitate se calculează anual, prin înmulțirea numărului de mp sau a fracțiunii de mp a suprafeței afișajului pentru reclamă sau publicitate cu sumele stabilite astfel:

a) în cazul unui afișaj situat în locul în care persoana derulează o activitate economică, taxa este de 32 lei/an/mp sau fracțiune de mp;

b) în cazul oricărui alt panou, afișaj sau structura de afișaj pentru reclamă și publicitate, taxa este de 23 lei/an/mp sau fracțiune de mp.

(2) În situația în care afișajul în scop de reclamă și publicitate este amplasat în cursul anului, taxa se datorează începând cu data de întâi a lunii următoare celei în care s-a eliberat autorizația de construire.

(3) Taxa datorată se dă la scădere de la data de întâi a lunii următoare celei în care contribuabilul a depus cererea prin care pe propria răspundere renunță la această modalitate de afișaj în scop de reclamă și publicitate.

(4) Contribuabilii care utilizează un panou, afișaj sau structură de afișaj pentru reclamă și publicitate au obligația de a depune o declarație de impunere anuală la Serviciul Public de Exploatare a Patrimoniului Municipiului Pitești, până la data de 31 ianuarie a fiecărui an sau în termen de 30 de zile de la data eliberării autorizației de construire, după caz.

(5) Modelul declarației de impunere privind stabilirea taxei pentru afișaj în scop de reclamă și publicitate, este prevăzută în anexa nr. 10.

(6) Taxa prevăzută la alin. (1) lit. a) nu se datorează pentru lampa taxi montată pe cupola taxiului potrivit Legii nr. 38/2003 privind transportul în regim de taxi și în regim de închiriere, cu modificările și completările ulterioare.

**Art. 9** Taxa pentru realizarea de copii de pe documentele solicitate în condițiile Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și

completările ulterioare, se stabilește la valoarea de 1 leu/pagină.

**Art. 10** Pentru eliberarea certificatelor, avizelor și autorizațiilor, contribuabilii datorează taxe diferențiate, conform anexei nr. 11.

**Art. 11** Pentru eliberarea/viza anuală a autorizației privind desfășurarea activității de alimentație publică, contribuabilii datorează taxe diferențiate, conform anexei nr. 12.

**Art. 12** (1) Pentru utilizarea temporară a locurilor publice, contribuabilii datorează taxe diferențiate, potrivit anexei nr. 13.

(2) Taxele pentru utilizarea temporară a locurilor publice, se plătesc anticipat și se încasează în baza acordurilor și a autorizațiilor eliberate de primar.

(3) Utilizarea temporară a locurilor publice pentru desfășurarea unor activități economice, se face în baza acordului de comercializare eliberat de primar. Modelul acordului de comercializare, precum și procedurile de eliberare, se stabilesc prin dispoziția primarului.

**Art. 13** Taxa pentru asistență și reprezentare a persoanelor fizice, care solicită consultanță, asistență și reprezentare privind operațiunile de înregistrare în registrul comerțului și de autorizare a funcționării, se stabilește la valoarea de 30 lei/cerere de asistență și reprezentare.

**Art. 14** (1) Se instituie taxa pentru reabilitare termică a blocurilor de locuințe, pentru care se vor aloca sume aferente cotei de contribuție a proprietarilor, în condițiile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 18/2009 privind creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe, cu modificările și completările ulterioare.

(2) Taxa pentru reabilitare termică a blocurilor de locuințe se va stabili în funcție de sumele avansate din bugetul local al Municipiului Pitești pentru asigurarea cotei de contribuție aferente proprietarilor, în raport cu cotele-părți indivize din proprietatea comună aferentă fiecărei proprietăți individuale.

(3) Durata în care pot fi recuperate, prin intermediul taxei, sumele avansate se stabilește prin hotărâre a consiliului local și nu poate depăși 10 ani.

(4) Taxa pentru reabilitare termică se urmărește și se execută în condițiile Ordonanței Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările și completările ulterioare.



# Impozitele și taxele locale

## pentru anul fiscal 2013

### D. Pentru autovehicule de transport marfă cu masa totală maximă autorizată egală sau mai mare de 12 tone:

I	Numărul de axe și greutatea brută încărcată maxim admisă	Impozitul (în lei/an)	
		Ax(e) motor (oare) cu sistem de suspensie pneumatică sau echivalentele recunoscute	Alte sisteme de suspensie pentru axele motoare
<b>I două axe</b>			
1	Masa de cel puțin 12 tone, dar nu mai mică de 13 tone	0	133
2	Masa de cel puțin 13 tone, dar nu mai mică de 14 tone	133	367
3	Masa de cel puțin 14 tone, dar nu mai mică de 15 tone	367	517
4	Masa de cel puțin 15 tone, dar nu mai mică de 18 tone	517	1.169
5	Masa de cel puțin 18 tone	517	1.169
<b>II trei axe</b>			
1	Masa de cel puțin 15 tone, dar nu mai mică de 17 tone	133	231
2	Masa de cel puțin 17 tone, dar nu mai mică de 19 tone	231	474
3	Masa de cel puțin 19 tone, dar nu mai mică de 21 tone	474	615
4	Masa de cel puțin 21 tone, dar nu mai mică de 23 tone	615	947
5	Masa de cel puțin 23 tone, dar nu mai mică de 25 tone	947	1.472
6	Masa de cel puțin 25 tone, dar nu mai mică de 26 tone	947	1.472
7	Masa de cel puțin 26 tone	947	1.472
<b>III patru axe</b>			
1	Masa de cel puțin 23 tone, dar nu mai mică de 25 tone	615	623
2	Masa de cel puțin 25 tone, dar nu mai mică de 27 tone	623	973
3	Masa de cel puțin 27 tone, dar nu mai mică de 29 tone	973	1.545
4	Masa de cel puțin 29 tone, dar nu mai mică de 31 tone	1.545	2.291
5	Masa de cel puțin 31 tone, dar nu mai mică de 32 tone	1.545	2.291
6	Masa de cel puțin 32 tone	1.545	2.291

### E. Pentru combinații de autovehicule de transport marfă cu masa totală maximă autorizată egală sau mai mare de 12 tone:

I	Numărul de axe și greutatea brută încărcată maxim admisă	Impozitul (în lei/an)	
		Ax(e) motor(oare) cu sistem de suspensie pneumatică sau echivalentele recunoscute	Alte sisteme de suspensie pentru axele motoare
<b>I 2+1 axe</b>			
1	Masa de cel puțin 12 tone, dar nu mai mică de 14 tone	0	0
2	Masa de cel puțin 14 tone, dar nu mai mică de 16 tone	0	0
3	Masa de cel puțin 16 tone, dar nu mai mică de 18 tone	0	60
4	Masa de cel puțin 18 tone, dar nu mai mică de 20 tone	60	137
5	Masa de cel puțin 20 tone, dar nu mai mică de 22 tone	137	320
6	Masa de cel puțin 22 tone, dar nu mai mică de 23 tone	320	414
7	Masa de cel puțin 23 tone, dar nu mai mică de 25 tone	414	747
8	Masa de cel puțin 25 tone, dar nu mai mică de 28 tone	747	1.310
9	Masa de cel puțin 28 tone	747	1.310
<b>II 2+2 axe</b>			
1	Masa de cel puțin 23 tone, dar nu mai mică de 25 tone	128	299
2	Masa de cel puțin 25 tone, dar nu mai mică de 26 tone	299	491
3	Masa de cel puțin 26 tone, dar nu mai mică de 28 tone	491	721
4	Masa de cel puțin 28 tone, dar nu mai mică de 29 tone	721	871
5	Masa de cel puțin 29 tone, dar nu mai mică de 31 tone	871	1.429
6	Masa de cel puțin 31 tone, dar nu mai mică de 33 tone	1.429	1.984
7	Masa de cel puțin 33 tone, dar nu mai mică de 36 tone	1.984	3.012
8	Masa de cel puțin 36 tone, dar nu mai mică de 38 tone	1.984	3.012
9	Masa de cel puțin 38 tone	1.984	3.012
<b>III 2+3 axe</b>			
1	Masa de cel puțin 36 tone, dar nu mai mică de 38 tone	1.579	2.197
2	Masa de cel puțin 38 tone, dar nu mai mică de 40 tone	2.197	2.986
3	Masa de cel puțin 40 tone	2.197	2.986
<b>IV 3+2 axe</b>			
1	Masa de cel puțin 36 tone, dar nu mai mică de 38 tone	1.395	1.937
2	Masa de cel puțin 38 tone, dar nu mai mică de 40 tone	1.937	2.679
3	Masa de cel puțin 40 tone, dar nu mai mică de 44 tone	2.679	3.963
4	Masa de cel puțin 44 tone	2.679	3.963
<b>V 3+3 axe</b>			
1	Masa de cel puțin 36 tone, dar nu mai mică de 38 tone	794	960
2	Masa de cel puțin 38 tone, dar nu mai mică de 40 tone	960	1.434
3	Masa de cel puțin 40 tone, dar nu mai mică de 44 tone	1.434	2.283
4	Masa de cel puțin 44 tone	1.434	2.283

### Impozitul / taxa pe terenurile amplasate în intravilan - terenuri cu construcții

Zona în cadrul localității	Nivelurile pentru anul fiscal 2013 - lei/ha -	
	Nivelurile impozitului, pe ranguri de localități	
	Municipiul Pitești, localitate de rangul II	
<b>A</b>	7.553	
<b>B</b>	5.269	
<b>C</b>	3.335	
<b>D</b>	1.763	



Impozitul / taxa pe terenurile amplasate în intravilan - orice altă categorie de folosință decât cea de terenuri cu construcții					
Nr. crt.	Zona Categoria de folosință	Nivelurile pentru anul fiscal 2013 - lei/ha -			
		Zona A	Zona B	Zona C	Zona D
1	Teren arabil	28	21	19	15
2	Pășune	21	19	15	13
3	Fâneață	21	19	15	13
4	Vie	46	35	28	19
5	Livadă	53	46	35	28
6	Pădure sau alt teren cu vegetație forestieră	28	21	19	15
7	Teren cu ape	15	13	8	x
8	Drumuri și căi ferate	x	x	x	x
9	Neproductiv	x	x	x	x

Pentru determinarea impozitului/taxei pe teren pentru terenurile amplasate în intravilan, orice altă categorie decât cea de terenuri cu construcții asupra nivelurilor stabilite în tabelul de mai sus se aplică coeficientul de corecție, ce corespunde municipiului Pitești ca localitate urbană de rangul II, respectiv coeficientul 4.00.

Impozitul / taxa pe terenurile amplasate în extravilan					
Nr. crt.	Zona Categoria de folosință	Nivelurile pentru anul fiscal 2013 - lei/ha -			
		Zona A	Zona B	Zona C	Zona D
1	Teren cu construcții	31	28	26	22
2	Teren arabil	50	48	45	42
3	Pășune	28	26	22	20
4	Fâneață	28	26	22	20
5	Vie pe rod, alta decât cea prevăzută la nr. crt.5.1	55	53	50	48
5.1	Vie până la intrarea pe rod	x	x	x	x
6	Livadă pe rod, alta decât cea prevăzută la nr. crt.6.1	56	53	50	48
6.1	Livadă până la intrarea pe rod	x	x	x	x
7	Pădure sau alt teren cu vegetație forestieră, cu excepția celui prevăzută la nr. crt.7.1	16	14	12	8
7.1	Pădure în vârstă de până la 20 de ani și pădure cu rol de protecție	x	x	x	x
8	Teren cu apă, altul decât cel cu amenajări piscicole	6	5	2	1
8.1	Teren cu amenajări piscicole	34	31	28	26
9	Drumuri și căi ferate	x	x	x	x
10	Teren neproductiv	x	x	x	x

Pentru determinarea impozitului/taxei pe teren pentru terenurile amplasate în extravilan, asupra nivelurilor stabilite în tabelul de mai sus se aplică coeficientul de corecție, ce corespunde municipiului Pitești ca localitate urbană de rangul II, diferențiat pe zone, respectiv coeficientul 2,40 pentru zona A, coeficientul 2,30 pentru zona B, coeficientul 2,20 pentru zona C, coeficientul 2,10 pentru zona D.

### SANCTIUNI

#### Limitele minime și maxime ale amenzilor în cazul persoanelor fizice

**Art.294 alin.(3) din Codul fiscal** Contravenția prevăzută la alin.(2) lit.a) se sancționează cu amendă de la 70 lei la 279 lei, iar cele de la lit.b)-d) cu amendă de la 279 lei la 696 lei.

**Art.294 alin.(4) din Codul fiscal** Încălcarea normelor tehnice privind tipărirea, înregistrarea, vânzarea, evidența și gestionarea, după caz, a abonamentelor și a biletelor de intrare la spectacole constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 325 lei la 1.578 lei.

#### Limitele minime și maxime ale amenzilor în cazul persoanelor juridice

**Art.294 alin.(6) din Codul fiscal** (6) În cazul persoanelor juridice, limitele minime și maxime ale amenzilor prevăzute la alin. (3) și (4) se majorează cu 300%, respectiv: - contravenția prevăzută la alin.(2) lit. a) se sancționează cu amendă de la 280 lei la 1.116 lei, iar cele de la lit. b)-d) cu amendă de la 1.116 lei la 2.784 lei.

Încălcarea normelor tehnice privind tipărirea, înregistrarea, vânzarea, evidența și gestionarea, după caz, a abonamentelor și a biletelor de intrare la spectacole constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 1.300 lei la 6.312 lei.











## Dezvelirea mai multor busturi la Muzeul Județean

Într-o atmosferă festivă și plină de încărcătură emoțională a avut loc, la Pitești, la Muzeul Județean, în 21 decembrie 2012, dezvelirea busturilor unor personalități politice și istorice ale orașului și, implicit, ale țării noastre: Ion C. Brătianu, Armand Călinescu, Constantin Dobrescu-Argeș, Ion Mihalache, și, în premieră națională, mareșalul Ion Antonescu.

Ațiunea s-a desfășurat la cererea cercetătorilor Muzeului Județean Argeș, cu acordul și susținerea deplină a lui Spiridon Cristocea, directorul muzeului, și cu sprijinul Consiliului Județean Argeș.

Ineditul evenimentului l-a constituit, fără îndoială, bustul mareșalului Ion Antonescu, alături de cele ale oamenilor politici argeșeni, aceasta fiind singura expunere din țară, într-un cadru instituțional. După mai multe inițiative de acest gen, eșuate într-un fel

sau altul, mareșalul este cinstit la el acasă, la Pitești, într-un ambient pe măsură. În decur al Muzeului Județean Argeș s-au adunat oameni de aleasă ținută morală și intelectuală, a căror prezență a dat evenimentului o notă specifică unor manifestări de asemenea factură și importanță pentru istoria și conștiința neamului românesc: vicepreședintele Consiliului Județean Argeș, Florin Tecău, primarul Tudor Pendiuc, directorul Muzeului Județean Argeș, Spiridon

Cristocea, istorici, jurnaliști. Cel mai frumos moment s-a consumat la dezvelirea bustului lui Ion Antonescu, atunci când o persoană din public a rostit un poem și câteva cuvinte mișcătoare, iar directorul muzeului, pe lângă cuvintele evocării mareșalului, a ținut să amintească despre episodul ștergerii numelui acestuia de pe crucea înălțată în curtea Bisericii Sf. Ioan din Pitești (unitate de cult aflată în apropierea casei sale și frecventată de acesta).

Nicolae-Marius ANTONESCU

## Muzeul Județean Argeș, moștenire culturală



La mijlocul lunii decembrie 2012, a avut loc, la Muzeul Județean Argeș, lansarea proiectului „Muzeul Județean - moștenire culturală, istorie și continuitate”, finanțat din fonduri europene. Scopul acestuia constă în promovarea instituției de cultură argeșene prin realizarea unui site (www.mostenireculturala-arges.ro), editarea de albume, cărți cu specific de turism, vederi, bannere etc., difuzare spoturi tv și filme documentare, participare la emisiuni cu specific turistic și la Târgul Național de Turism al României și organizarea a două evenimente culturale în anul 2013: Festivalul Național „Dinu Lipatti” și „Noaptea Muzeului Argeșean”.

A fost tipărită o carte care cuprinde cele zece expoziții de bază ale instituției de istorie, de științe ale naturii, flori de mină, Galeria de Artă „Rudolf Schweitzer Cumpăna”, Galeria Națională de Artă Naivă, Muzeul Sportului Argeșean, Planetariul, Castrul Roman Jidova, Cetatea Poenari, expoziția memorială „Dinu Lipatti”, Casa Memorială „Liviu Rebreanu”. Valoarea totală a proiectului este 1.039.687,92 lei, iar perioada de implementare, 21 de luni.

Mihaela FULGEANU MATEI

## Speranțe Argeșene

Consiliul Județean Argeș, prin Școala Populară de Arte și Meserii din Pitești, a organizat finala Festivalului Concurs Județean „Speranțe Argeșene”, competiție care a avut loc în intervalul noiembrie-decembrie 2012. Probele s-au desfășurat pe două secțiuni: Muzică Cultă - Instrumente Muzicale și Muzică Ușoară, în mai multe locații: la Școala Populară de Arte și Meserii din Pitești, la Liceul de Artă

„Dinu Lipatti”, la Școala de Arte Câmpulung, Biblioteca Județeană „Dinicu Golescu” și la Cercul Militar Pitești. Festivitatea de premiere s-a desfășurat la Cercul Militar Pitești și a cuprins un spectacol de zile mari, susținut de cursanții Școlii Populare de Arte și Meserii din Pitești.

«Toți copiii care s-au prezentat la concurs sunt câștigători, chiar dacă nu toți au obținut premii,

au câștigat experiență și motivație pentru a se pregăti mai bine pentru examenele care-i așteaptă în viitor. Iar premianții acestei ediții a Concursului „Speranțe Argeșene” sunt siguri că au trepte de urcat în cultura locală și chiar națională», ne-a declarat directorul Școlii Populare de Arte și Meserii din Pitești, Gabriela Pendiuc.

Carmen DUMITRACHE



## Spectacol de caritate la Centrul Cultural Pitești



„Cine l-a furat pe Moș Crăciun?” s-a numit generic spectacolul de caritate, găzduit de Centrul Cultural Pitești, în cadrul proiectului „Educația prin creație”, coordonat de profesoara și poeta Allora Albulescu Șerp. Manifestarea a fost susținută de Trupa de teatru „Robertto”, sub îndrumarea artistului Robert Chelmuș, de elevi ai Școlii Gimnaziale „Nicolae Simonide” din Pitești, de la Școala Gimnazială „I. L. Caragiale” din Pitești și de la Școala Nr. 1 din Ștefănești. Spectacolul a cuprins colinde, pantomimă, muzică, scenete și dans de societate, timp în care spectatorii au făcut donații pentru Secția de Oncologie a Spitalului Județean Argeș.

Carmen DUMITRACHE

## Demnitatea, cel mai important drept al omului



„Drepturile Omului și Statul de Drept” a fost tema unui simpozion organizat de Centrul Cultural Pitești, prin Clubul de Istorie „Armand Călinescu”. Manifestarea, prilejuită de Ziua Internațională a Drepturilor Omului, a fost susținută de magistrați, istorici și pasionați de istorie. La reuniune au participat elevi și cadre didactice de la Colegiul Economic „Maria Teiuleanu”. „Cel mai important este dreptul omului la demnitate”, a fost mesajul vorbitorilor.

Carmen DUMITRACHE

## Concert de Romane



„Romanța, veche poveste...” s-a numit generic spectacolul extraordinar oferit de Consiliul Județean Argeș prin Teatrul „Alexandru Davila”. Concertul a fost susținut de Corul de Cameră „Ars Nova”, avându-i ca dirijori pe maestrul Gheorghe Gomoiu și pe Andra Bivol Costea. La manifestare au evoluat și cunoscuți interpreți argeșeni: Valentin Grigorescu, Mariana Filipescu, George Nedelea, Daniela Cernea Leon, Andra Bivol Costea, Cristina Neacșu, Constantin Nica și Adina Sima. Soliștii au fost acompaniați de formația „Trio Romanticii”, alcătuită din Virgil Iordache, la vioară, Vicențiu Perniu, la pian și Ionel Feraru, la contrabas.

Carmen DUMITRACHE

## Ucenicii Vrajitori



Centrul Cultural Pitești a găzduit lansarea volumului nr. 10 din antologia de literatură pentru copii, sub genericul „Ucenicii Vrajitori”, a Cenaclului Elevilor și Studenților „Sind Junior”, coordonat de scriitorul Marin Ioniță. Distinsul om de literă a făcut o pledoarie de suflet pentru implicarea elevilor și a studenților în activități culturale și i-a felicitat pe părinții autorilor prezenți la evenimentul editorial. A urmat un bogat program artistic, susținut de membrii Cenaclului „Sind Junior”. Tinerii au lecturat din noul volum „Ucenicii Vrajitori”, care cuprinde poezie, proză, dramaturgie și jurnalism.

Carmen DUMITRACHE



# Copiii din Mioveni au colindat la Dacia

120 de elevi și 20 de cadre didactice de la Grădinița cu Program Prelungit Nr. 12 Mioveni, Școala „Liviu Rebreanu” Mioveni, Școala „George Topârceanu” Mioveni, Liceul Teoretic „Julia Zamfirescu” Mioveni, Școala „Marin Sorescu” Răcovița și Școala cu clasele I-VIII Colibași au colindat la Automobile Dacia, fiind primiți chiar de directorul general Dacia, Jérôme Olive, oaspete de onoare a fost însuși Moș Crăciun.

Colindele și cântecele de iarnă dăruite din suflet de copil au fost răsplătite, elevilor fiindu-le oferite miniaturi Dacia Logan și Dacia Sandero, cărți și dulciuri. Înainte de a se despărți, directorul Jérôme Olive le-a mărturisit că „în România și la Mioveni

sunt multe talente, cântăreți, actori. Dacă sunteți astăzi aici, înseamnă că profesorii voștri cred că ați muncit bine. Este foarte important să munciți pentru voi, nu pentru părinții voștri!”. De asemenea, le-a mulțumit profesorilor, mărturisindu-le că au o meserie pasionantă, dar dificilă. „Așa cum arborii cresc pentru că au rădăcini și frunze, care se dezvoltă hrănindu-se în lumină, la fel este și cu oamenii în ceea ce privește învățătura. Este foarte important tot ce aveți în România: tradiții, cântece și este la fel de important să le păstrați”. Sfatul este cu atât mai important cu cât vine din partea unui om venit de pe meleagurile Senei.

Mihaela FULGEANU MATEI



## Diplome de fidelitate în prag de sărbători



Sărbătorile de iarnă au fost un prilej de bucurie pentru venerabilii urbei. La sediul Primăriei Municipiului Pitești a avut loc festivitatea de acordare a Diplomei de fidelitate pentru 47 de cupluri care au împlinit 50 de ani de căsnicie neîntreruptă și pentru șase cupluri care au depășit 60 de ani de căsnicie. Acțiunea a fost organizată de municipalitate, în baza unei hotărâri a Consiliului Local Pitești, inițiată de primarul Tudor Pendiuc. Gestul edililor piteșteni a fost primit cu emoție și bucurie de către distinșii invitați, care au primit, pe lângă diplomele de fidelitate, câte 500 de lei, flori, pachete cu dulciuri și daruri simbolice.

„Trebuie să recunoaștem și să dăm aceste simboluri pentru cel puțin 50 de ani de căsnicie neîntreruptă. Este o performanță care nu depinde numai de dumneavoastră, trebuie ca bunul Dumnezeu să ne dea sănătate, înțelepciune, răbdare, așa că nu toți cei care încep într-un anume fel și termină în același fel. De aceea spun că longevitatea căsniciei este o performanță de la care putem învăța multe”, a declarat primarul Tudor Pendiuc, înainte de a trece la premiarea propriu-zisă a distinșilor concitadini. „Mulțumim Consiliului Local Pitești pentru generozitatea pe care ne-o acordă la această etapă. Am primit cu multă emoție acest dar, vom înrăma diploma și le-o vom arăta copiilor, nepoților și strănepoților”, ne-a declarat un cuplu premiat pentru fidelitate. Festivitatea a cuprins și un program artistic, oferit de elevi de la Liceul de Artă „Dinu Lipatti” din Pitești.

Carmen DUMITRACHE



## Colindătorii de la „Doruri Argeșene”

Centrul Cultural Pitești și Asociația „Eurosenior” a Pensionarilor din România au organizat, în Sala Ars Nova, un inedit concert de colinde, sub genericul „Am venit să colindăm”. Spectacolul a fost susținut de Ansamblul Folcloric „Doruri Argeșene”, coordonat de liderii asociației, Florica Bratu și Emil Ionescu.

„Pentru că la Centrul Cultural Pitești ne desfășurăm întâlnirile de lucru, dar și repetițiile pentru numeroasele acțiuni culturale, tot de aici ne-am propus să demarăm seria spectacolelor de colinde ale ansamblului nostru folcloric”, a declarat președintele asociației, Florica Bratu.

Pensionarii, mereu tineri și cu poftă de viață, au demonstrat încă o dată că vârsta este doar o stare de spirit, iar veselia lor este molipsitoare pentru cei care le sunt aproape.

Carmen DUMITRACHE

## Crăciunul Artelor 2012

Centrul Cultural Pitești, potrivit tradiției de ani de zile, a organizat, cu ocazia sărbătorilor de iarnă, o nouă ediție a manifestării sub genericul „Crăciunul Artelor”. Acțiunea, menită să-i aducă în prim plan pe colaboratorii instituției, a fost susținută de reputați oameni de cultură argeșeni. Amfitrioana manifestării, poeta Denisa Popescu Martin, i-a invitat pe scena Sălii „Ars Nova” pe poeții Virgil Diaconu, Allora Albușescu Șerp, Magda Grigore, Nicolae Eremia, Liana Alecu, Daniela Voiculescu, Gabriela Zăvălaș, Costin Tănăsescu, scriitorii Ion Popescu Sireteanu, Marin Ioniță, Mihail Ghițescu, Octavian Bretan, profesorul Vasile Ghițescu, publicistul Gheorghe Frangulea, jurnalistul Paul Cruceană, cantautorul Tiberiu Hărăguș. Distinșii invitați au transmis mesaje în prag de an nou și au prezentat câte un cârpeț din operele lor, oferind un spectacol de suflet iubitorilor de cultură.

Carmen DUMITRACHE

## Centenara Ana Stănescu

Municipalitatea îi cinsteste în continuare pe concitadini longevivi, în baza unei Hotărâri a Consiliului Local Pitești, inițiată de primarul Tudor Pendiuc. În prag de an nou, edilul-șef a mers la venerabila Anna Stănescu, din zona Eremia Grigorescu, pentru a-i decerna Diploma de „Piteștean Centenar”. Pe lângă distincție, Anna Stănescu a mai primit suma de 1 000 de lei, flori, un tort, șampanie și daruri simbolice, toate din partea municipalității.

„Mama a fost casnică, l-a ajutat pe tata la croitorie, iar după ce a murit tata, ea a fost cea care ne-a îngrijit

pe toți. Am fost cinci frați, dintre care eu și sora mea am rămas în viață. Când despre mama, vă pot spune că a fost toată viața o femeie



cumpătată, care a mâncat carne o dată pe săptămână și-n rest gătea zarzavaturi, pe care nu le fierbea prea mult, ca să-și păstreze vitaminele”, ne-a declarat Teo-

dora Albu, fiica centenarei. «Este o bucurie pentru mine să constat că-n Pitești avem cetățeni care au depășit vârsta de 100 de ani, majoritatea în stare bună de sănătate. De aceea, am inițiat o hotărâre de Consiliu Local, care prevede acordarea Diplomei de „Cetățean Centenar”; este o distincție care reprezintă prețuirea noastră pentru cei care ating această vârstă venerabilă. Este al șaselea concitadin centenar pe care-l premiez, după ce am emis această hotărâre», ne-a spus primarul Tudor Pendiuc.

Carmen DUMITRACHE

## Moș Crăciun în vizită la copiii de la Cercul de Pictură „Sensibilitate și Culoare”



Cercul de Pictură „Sensibilitate și Culoare” din cadrul Centrului Cultural Pitești a organizat Serbarea Pomului de Crăciun, coordonată de profesoara Elena Zavulovici. Manifestarea a cuprins un spectacol de poezii și colinde, interpretate de micii cursanți, spre

delectarea publicului format din părinți și bunici. Talentații artiști au vernisat și o expoziție, având ca temă sărbătorile de iarnă. Pentru meritele lor, copiii au primit pachete cu dulciuri, aduse de însuși Moș Crăciun.

Carmen DUMITRACHE

## Moș Crăciun în vizită la micii pianști din cadrul Centrului Cultural Pitești



Spiritul sărbătorilor de iarnă s-a făcut simțit din plin la Centrul Cultural Pitești, prin numeroasele manifestări artistice, care au stat sub semnul nașterii Domnului Iisus Hristos. Sub îndrumarea profesoarei Clementina Dionisie, copiii de la Cursul de Pian din cadrul instituției de cultură au susținut

un superb spectacol de colinde și alte piese muzicale, interpretate desigur, la prietenul lor, pianul. Pentru performanțele lor, micuții artiști au fost recompensați cu daruri de la Moș Crăciun, în aplauzele publicului, format din părinți și bunici.

Carmen DUMITRACHE

## Informația Piteștenilor

### DIRECTOR:

Mihaela Fulgeanu Matei

Redactori: Carmen Dumitrache, Cătălin Călugăru

Publicație editată de Centrul Cultural Pitești

Strada Craiovei Nr. 2,  
Casa Cărții - Pitești, Cod 110013  
Tel./Fax: 219 976, e-mail: info\_pit@yahoo.com  
ISSN: 1843-0643

Tipar executat de  
Tipografia S.C. ARGEȘUL LIBER S.A. - Pitești

# Revelion 2013

**A**nul 2013 a fost primit cu bucurie de mii de piteșteni, care au ales să petreacă trecerea dintre ani în Piața Primăriei Municipiului Pitești, acolo unde municipalitatea a organizat un spectacol de zile mari. Concitadinii s-au veselit pe ritmurile antrenante ale Trupei „Spitalul de Urgență”, iar la 12 noaptea, după mesajul primarului Tudor Pendiuc, au băut șampanie oferită de edilii piteșteni, au vizionat focul de artificii și au încins hore ale prieteniei.



„Dragi piteșteni, stimați oameni buni, ne despărțim de 2012, un an pe care l-am trecut cu greu, cu bune, cu mai puțin bune, dar împreună și printr-un parteneriat, prin înțelegere, am reușit să ducem la bun sfârșit problemele cu care ne-am confruntat. Vine 2013, un an cu multe oportunități, cu multe

probleme, cu multe încercări. Dar în istoria noastră mai îndepărtată, sau mai recentă, poate chiar în anul pe care-l încheiem, au fost multe probleme, momente grele, dar, cu înțelepciune, chibzuință, încredere și echilibru, printr-o colaborare între autoritățile locale și dumneavoastră, cetățenii, am reușit să le

depășim. Cu siguranță că acei analiști care spun că va fi un an greu, poate așa va fi, dar numai împreună, prin bună înțelegere putem să depășim momentele grele. Vă mulțumesc pentru întregul sprijin pe care ni l-ați acordat și vă chem în continuare la o colaborare care să ne facă viața mai

bună, mai ușoară în acest noian de probleme mondiale, europene și naționale. La Mulți Ani, 2013! Te primim cu brațele deschise! La Mulți Ani, Pitești! La Mulți Ani, Argeș! La Mulți Ani, România!”, a fost mesajul primarului Tudor Pendiuc la trecerea dintre ani. Petrecăreții s-au mai

distrat pe ritmurile Trupei „Antract”, iar primarul Tudor Pendiuc a oficiat căsătorii pentru cei care au dorit să-și unească destinele de Revelion. Întâmplarea a făcut ca, la începutul anului 2013, nici mai mult, nici mai puțin de 13 perechi să spună DA în fața edilului-șef. „Ne cunoaștem de pa-

tru ani și am ales să ne căsătorim de Revelion, pentru că am urmat exemplul fericit al nașilor noștri. Ne dorim înțelegere și împreună să facem lucruri bune și să avem un copil”, ne-au declarat soții Calinciu după oficierea căsătoriei. Carmen DUMITRACHE

## Orășelul Copiilor



**G**erul năprasnic de afară nu l-a împiedicat pe Moș Crăciun să sosească la copiii din Pitești. Îndrăgitul personaj de poveste a poposit în Parcul Ștrand, acolo unde primarul Tudor Pendiuc inaugura tradiționalul Orășel al Copiilor. Edilul-șef i-a urat Moșului bun venit și l-a numit primar al Orășelului Copiilor, spre bucuria celor mici, care cred cu tărie în existența lui Moș Crăciun, venit tocmai din Laponia pentru ei.

„Moș Crăciun, dragi copii, dragi părinți, bunici și străbunici, este o mare bucurie pentru mine venirea sărbătorilor de iarnă, care sunt poate cele mai frumoase momente din viața oricărui copil, momente

care trebuie să recunoaștem că persistă în memoria fiecăruia dintre noi”, le-a declarat primarul Tudor Pendiuc celor prezenți. În cinstea lui Moș Crăciun, Primăria Municipiului Pitești a oferit un spectacol artistic, susținut de Ansamblul de Copii „Zavaioc”, sub îndrumarea profesoarelor Carmen Ionescu și Corina Barbu, Grupul Folk „P620”, coordonat de cantautorul Tiberiu Hărăguș, din cadrul Centrului Cultural Pitești, și de cursanții din cadrul Palatului Copiilor din Pitești.

Pentru prestația lor, micii artiști, și nu numai, au primit pachete cu dulciuri din partea municipalității.

Carmen DUMITRACHE

## Sarmale în Piața Primăriei



**L**ume multă în Piața Primăriei Municipiului Pitești în a doua zi de Crăciun. Numeroși concitadini au răspuns invitației lansate de primarul Tudor Pendiuc de a veni pentru a servi câte o porție de sarmale, cu mămăligă și țuică fiartă, oferite de municipalitate. Așa cum obișnuiește de ani de zile, edilul-șef, echipat în haine de bucătar, i-a servit cu plăcere și multă răbdare timp de două ceasuri pe semenii săi, care au poftit la bucatele aburinde și cu miros îmbietor. Iar bunătățile au ajuns la toată lumea, fiindcă municipalitatea a pregătit pentru tradiționala manifestare peste cinci mii de sarmale și peste 100 de litri de țuică fiartă.

„A intrat în tradiția noastră să ne întâlnim aici, în Piața Primăriei, în a doua zi de Crăciun. Este în tradiția noastră, a creștinilor, românilor, ca familia să

petreacă reunită de Crăciun și am considerat că în a doua zi de Crăciun să stea la masă marea familie a Piteștiului. De aceea v-am invitat la preparatele noastre tradiționale, pe care vi le oferim cu toată plăcerea. Vă mulțumesc pentru prezență și vă doresc poftă bună!”, le-a spus primarul Tudor Pendiuc invitaților sai. Iar sarmalele, mămăliga și țuica fiartă au fost savurate și apreciate de amatorii de bunătăți tradiționale.

„Am făcut și eu 50 de sarmale, dar parcă sunt mai bune cele de la Primărie, pentru că sunt pregătite în cantitate mare, avem altă poftă de mâncare aici, cu toată lumea, unde ne mai întâlnim cu diverși cunoscuți, mai schimbăm o vorbă”, ne-a declarat o pensionară din Pitești, care a venit împreună cu soțul să guste din bucatele de la Primărie.

Carmen DUMITRACHE

## Primăria Municipiului Pitești, cuprinsă de spiritul Crăciunului



**S**piritul Crăciunului a cuprins toată Primăria Municipiului Pitești. Ultima ședință ordinară a Consiliului Local pe anul 2012 a debutat cu un recital de colinde, susținut de Ansamblul de Copii „Zavaioc” din cadrul Centrului Cultural Pitești. Totodată, în holul Primăriei s-a desfășurat serbarea Pomului de Crăciun pentru copiii angajaților instituției. Micuții au primit daruri de la îndrăgitul Moș Crăciun, care a fost întâmpinat chiar de primarul Tudor Pendiuc. De bucurie că au primit cadouri, copiii au cântat colinde și i-au spus poezii lui Moș Crăciun.

Carmen DUMITRACHE